



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA
VALLADOLID

El Libertador

FUNDADOR: DON ANTONIO REDONDO - 1931



CAMISAS - TRAJES - GABARDINAS
El mejor surtido
SASTRERIA FINA
CASTILLO Miguel Iscar, 17
Pdad. Anuncio

Martes, 24 de abril 1945 - Epoca IV - Año XV - N.º 2.080

Las tierras sedientas

Por una vez siquiera vamos a dedicar nuestro comentario al tiempo. Pero no como recurso heroico a falta de otro tema más sugestivo, según es corriente en las comunicaciones de los que no tienen de que hablar, sino porque le consideramos importantísimo para la existencia de España.

Los hombres de la ciudad, aquellos cuya visión no traspasa los límites del casco urbano, recibirán seguramente esta prolongada y excepcional racha de buen tiempo como un don proporcionado por el ciego juego de las fuerzas naturales que hay que disfrutar. Gracias a él los días son claros y luminosos, las noches templadas y agradables y puede uno prescindir de abrigos, gabardinas e impermeables, sentarse en las terrazas de los cafés y saborear la grata frescura de una caña de cerveza. Pero los hombres del campo, y los que tienen en el puesto su pensamiento y su corazón; quienes alcanzan a percibir más allá de la satisfacción inmediata o del goce superficial; los que no se curan de disfrutar, sino, sencillamente, de vivir, ven en estos hermosos días un grave peligro, y no exclusivamente para su endeble economía privada.

No llueve en la ciudad, pero tampoco en el campo, de donde esperamos el pan de cada día. Las semillas no fructifican y los cultivos se agostan por falta de jugo y de humedad en la tierra, y los ganados carecen de pastos que no dejó crecer la sequía o abrasaron los extremados calores. El provenir no puede presentarse con más negros tintes. Si Dios no nos manda la lluvia benéfica se arruinarán millones de españoles que tienen en las tierras depositado su capital, el sudor de su frente, sus energías y sus esperanzas; pero a todos nos afectará este desastre, no ya porque el campo constituye la fuente más importante de la economía nacional, sino porque la falta de agua originará el colapso de la producción de energía eléctrica, con sus secuelas de paralización de fábricas y entorpecimiento de transportes, y, sobre todo, porque nos privará a todos de los más elementales medios de subsistencia.

Es el fantasma del hambre lo que hemos de ver en estos días luminosos y en este cielo despejado, fantasma terrible que sólo puede alejar la lluvia abundante que sacie la sed ardiente de las tierras reseacas, si Dios quiere enviarnos sobre nosotros. Pidámosela y esperemos en Él.

LA FIESTA DEL LIBRO



Autoridades y jerarquías asistentes a los actos celebrados en la Universidad con motivo de esta festividad.

El ministro de Obras Públicas, homenajeado en Granada

En agradecimiento a su iniciativa de solucionar los accesos a Sierra Nevada

Granada, 23.—El ministro de Obras Públicas ha llegado, a las diez menos veinte de esta noche, procedente de Sevilla. Le acompañaban su esposa, el director general de Ferrocarriles, su secretario particular y el presidente del Consejo Superior de Ferrocarriles. El señor Peña y personalidades que le acompañaban se dirigieron a la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, patrona de la capital, en cuya entrada se habían congregado todas las autoridades y representaciones, así como numeroso público. El ministro fue cumplimentado allí por las autoridades.

El señor Peña marchará mañana a Maitena para visitar las obras de prolongación del ferrocarril a Sierra Nevada. A las cinco y media de la tarde se celebrará una recepción oficial en el Ayuntamiento. Durante este acto le será entregada al ministro una placa de plata repujada que le ofrece la Corporación Municipal en testimonio de agradecimiento por su iniciativa de acometer el problema de los accesos a Sierra Nevada. Por la noche asistirá el señor Peña a una fiesta que le dedica la Jefatura Provincial del Movimiento.

Los aliados penetran en Módena

EL VIII EJERCITO SE ACERCA A FERRARA

Roma, 23.—Las tropas aliadas han penetrado en Módena, declara Radio Roma.—Efe.

Roma, 23.—El octavo ejército se aproxima rápidamente a Ferrara, de la que sólo dista dos kilómetros y medio, según se anuncia oficialmente. Tanto este ejército como el quinto se acercan al río Pío en varios puntos.—Efe.

AVANCE ALIADO POR LAS ORILLAS DEL ELBA Y DEL DANUBIO

Ofensiva de las tropas de Patton a través de Baviera

SE LUCHA EN LAS CALLES DE DESSAU

El Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 23.—El comunicado oficial de hoy anuncia: «Las fuerzas aliadas continúan haciendo progresos al norte de Eppenberg y han rechazado nuevos contraataques enemigos contra nuestras cabezas de puente en el canal de Kusten. En la región de Eppenberg y Buxtehude y ocupamos una extensa comarca al sur de Eppenberg.»

Nuestras fuerzas se han extendido más por la orilla del Elba hacia el sur y han entrado en Bitterfeld. Por el sur hemos limpiado la mayor parte del bosque de Gohrde. Dos tercios de la ciudad de Dessau han sido ocupados y la lucha continúa en la ciudad, contra fuerzas resistentes. Han sido ocupadas los elementos de infantería y el resto de la ciudad del río Mulde; el sur cruzado el Mueley avanzando varios kilómetros sin encontrar resistencia. Se encuentran ciertos restos de contrataques al sur de Naumburg. Al sur de Naumburg, nuestra infantería ha he-

cho ganancias de terreno hasta de ocho kilómetros, llegando a Lafenau y Grosswolfgang. Por el sur de Stuttgart hemos avanzado hasta ocho kilómetros. Fuerzas situadas más al sur han avanzado 15 kilómetros hasta la frontera suiza, cerca de Eppenhofen, cerrando así la bolsa de la selva Negra, que mide más de 1.600 kilómetros cuadrados.

El ministro de Industria y Comercio visita la Exposición de Industria Eléctrica

Madrid, 23.—Ha visitado la Exposición de Industria Eléctrica el ministro de Industria y Comercio. Inspeccionó con todo detenimiento los diversos stands y escuchó con interés las informaciones que le fueron dadas por muchos de los expositores.

Regresó a Madrid el ministro de Marina

Madrid, 23.—Procedente de El Ferrol el Caudillo ha llegado a Madrid esta mañana el ministro de Marina, almirante Moreno.—Cifra.

Obsequio al CAUDILLO del jefe nacional del S. E. U.

En nombre de los universitarios le fué entregado un magnífico y único libro

Madrid, 23.—Con motivo de la Fiesta del Libro, el jefe nacional del SEU, camarada Carlos María Rodríguez de Valcarlos, entregó en la mañana de hoy a S. E. el jefe del Estado, en nombre de la juventud universitaria española, un magnífico ejemplar de la obra titulada "Los Trobes en Lahors de la Verge Maria", reditada por una imprenta valenciana sobre el único ejemplar existente en España de tan curioso libro. S. E. agradeció efusivamente el obsequio, que fué de su gran complacencia.—Cifra.

La ciudad de Segovia tributó un grandioso recibimiento al doctor Llorente

Valladolid y Burgos se sumaron al homenaje en las personas de sus autoridades

El nuevo Prelado recibió constantes muestras de simpatía y de amor de sus diocesianos durante todo el trayecto, hasta entrar en la capital de la Diócesis

La ciudad y la provincia de Segovia han tributado un homenaje grandioso a su nuevo Prelado, doctor don Daniel Llorente Federico, con motivo de su entrada oficial verificada el pasado domingo, a las seis y media de la tarde. Durante el recorrido de Valladolid a la capital de la Diócesis, y particularmente en esta última, las repetidas pruebas de simpatía y de cariño fueron tan grandiosas y tan sinceras que hacen difícil su exacta relación en una breve crónica periodística. Puede decirse, sencillamente, que ha sido una entrada triunfal la del doctor Llorente en la querida ciudad castellana; mucho esperábamos de su hidalguía, pero los hechos superaron las fundadas ilusiones. Sirvan estas líneas cortas, bien sentidas, para agradecer en nombre de Valladolid el grande amor mostrado por la histórica y noble ciudad en la persona de un vallisoletano, esclarecido e ilustrado, tanto por su virtud como por su ciencia al servicio de la Iglesia y de la Patria. Sabemos que con la ayuda de Dios don Daniel Llorente será un Padre y un Pastor, conforme en un todo a la misión evangélica que se le confía.

Acompañaban en otros varios coches al Prelado los excelentísimos señores gobernador civil (Pasa a la tercera página.)

HITLER ESTA EN BERLIN DIRIGIENDO SU DEFENSA

Todo hombre útil está luchando
Se dice que cosacos y tanques rusos luchan en el centro de la capital, cuya cuarta parte ha sido ocupada

Londres, 23.—La radio alemana dice la agencia Reuter—anuncia la presencia de Hitler en Berlín. Reproduce estas palabras de un llamamiento hecho por Goebbels: «El Führer ha decidido permanecer en estas horas en la capital del Reich. Así lo anunciamos al pueblo alemán y al mundo entero. Esta es también la adecuada respuesta a los medios traidores que los bolcheviques utilizan en su lucha contra nosotros.»

Rumores de negociaciones de cese de hostilidades en la capital del Reich

Estocolmo, 23.—RUMORES LLORADOS A ESTA CAPITAL DAN CUENTA DE QUE ANOCHES SE REALIZABAN GESTIONES PARA NEGOCIAR EL CESE DE LAS HOSTILIDADES EN LA CAPITAL DEL REICH, ANUNCIÓ LA AGENCIA «UNITED PRESS».—Efe.

«Radio Oslo—continúa la agencia Reuter—declara, con referencia al anuncio hecho al pueblo alemán a través del sistema radiónico del Reich: «Hitler está en Berlín dirigiendo en persona la defensa contra el asalto de la masa bolchevique.»

«Uteriormente—termina la información británica—la radio alemana declaró que el personal de destino del Ejército alemán está tomando parte, pistola en mano, en la batalla por la capital; todo hombre valioso está luchando; los motoristas manejan las armas antitanques.»—Efe.

HITLER, EN LA LINEA DE FUEGO

Londres, 23.—Hitler se encuentra en Berlín, permaneciendo en la línea de fuego, según ha anunciado la radio alemana de Hamburgo. La misma estación emisora agregó: «Hay dos posiciones que nunca debemos abandonar o rendir al bolchevismo, que son Berlín y Praga, pues de lo contrario Europa se halla perdida. Esta razón ha decidido al Führer a permanecer en Berlín.»—Efe.

Londres, 23.—Tanques rusos y fuerzas de caballería cosaca luchan en el centro de la capital de Alemania, según comunican al «Daily Express».—Efe.

LLUVIA DE PROYECTILES SOVIETICOS SOBRE BERLIN

Londres, 23.—La radio de Luxemburgo anuncia que la lluvia de proyectiles soviéticos sobre las ruinas de Berlín es incesante y que las granadas alcanzan ya la Friedrichstrasse y el Unter der Linden. La Gendarmería del Reich y otros muchos edificios oficiales han sido alcanzados por la artillería.—Efe.

Londres, 23.—Oficialmente se anuncia en Moscú que las tropas soviéticas han irrumpido en la capital alemana. En su ofensiva lanzada desde sus cabezas de puente de la orilla occidental del Oder—dicen—realizaron un avance de 60 a 100 kilómetros y ocuparon Francfort del Oder, Wandlitz, Ora-

nienburgo, Birkenwerder, Pankow, Friedrichsfelde, Karlshorst, Kopenick y Hennigsdorf.—Efe.

Londres, 23.—La cuarta parte de Berlín está en poder de las tropas soviéticas, según noticias de la agencia United Press, atribuidas al diario «Star».—Efe.

Londres, 23.—Los tanques rusos se encuestran en Mariendorf, a poco más de cuatro kilómetros al sur de la Potsdamer Platz, de la capital del Reich, y en Lichtenfelde, a unos seis kilómetros al suroeste de la misma plaza, según noticias de la agencia United Press, atribuidas a la radio alemana.—Efe.

Menos de 16 kilómetros de distancia entre yanquis y rusos

New York, 23.—Menos de 16 kilómetros separan a las fuerzas rusas de las del E. Ejército norteamericano en Alemania meridional, según ha anunciado la B. B. C. de Londres.—Efe.

ENTREVISTA Molotov-Stettinius-Eden

La cuestión polaca, centro de la discusión

Washington, 23.—El ministro soviético de Relaciones Exteriores, Molotov, ha celebrado una conferencia de 30 minutos de duración con el presidente de los Estados Unidos, Henry S. Truman. Terminada su conferencia con Truman cruzó la calle acompañado por Stettinius para dirigirse al Departamento de Estado. Allí se reunió con ellos Eden e inmediatamente dieron comienzo a sus esperadas deliberaciones como ministros de Relaciones Exteriores, hallándose también presentes el embajador soviético, Andrei Gromyko; el subsecretario permanente del Ministerio de Relaciones Exteriores de la Gran Bretaña, Alexander Cadogan, y los embajadores en Moscú, de los Estados Unidos e Inglaterra, W. Akerell Harriman y Archibald Clark Kerr.—Efe.

Washington, 23.—Eden, Stettinius y Molotov reanudaron a primera hora de esta mañana sus conversaciones en el departamento de Estado.—Efe. (Pasa a la cuarta página.)

Consejo de Guerra contra los asesinos de los falangistas madrileños

El fiscal pide una pena de garrote vil y otras siete de muerte

Madrid, 23.—Esta mañana ha comenzado el Consejo de Guerra contra los autores del atentado contra la Subdelegación de F. E. T. y de las JUN.-S. de Cuatro Caminos, en la que fueron asesinados los camaradas David Lara y Martín Mora. El juez de la causa leyó el apuntamiento en el que concisamente se relatan los antecedentes del delito y forma de su comisión.

detenidamente, al objeto de perfecto esclarecimiento de los hechos y su mejor defensa, los encartados Félix Plaza Posadas y José Carmona Valdeolivas, autores materiales de los disparos que causaron la muerte de los falangistas Lara y Mora; Tomás Jiménez, que penetró en el edificio en compañía de los (Pasa a la tercera página.)

DE VALLADOLID A SEGOVIA

A la hora señalada, des y media de la tarde del domingo último, emprendió en automóvil su marcha hacia Segovia el nuevo Obispo de la Diócesis, doctor Llorente, desde la Avenida del Generalísimo, residencia, aquí en Valladolid, de su hermano el coronel médico don Rafael Llorente Federico.

Se concede el placet al nuevo embajador de Inglaterra

Sir Victor Mallet es figura destacada de la diplomacia

Madrid.—Ha sido concedido el placet como embajador de la Gran Bretaña en España a Sir Victor Mallet. El nuevo embajador nació el 9 de abril de 1893, se educó en Oxford e ingresó en la carrera diplomática en 1919. Tras haber desempeñado varios puestos en el extranjero y en el Foreign Office, fue destinado a Buenos Aires en 1926, en donde actuó como encargado de Negocios. Figuró en el mismo puesto en Bruselas a partir de 1931. Los brillantes servicios del diplomático fueron tenidos en cuenta en su nombramiento para prestar cargo de tal importancia como consejero de Inglaterra en Washington en 1936. Durante este año y el de 1937, Sir Victor Mallet figuró como encargado de Negocios de dicha Embajada. En 1940 fué nombrado enviado extraordinario en Espoojmo.

Ayer comenzó la Misión organizada por el Frente de Juventudes

El acto inaugural se celebró en la Iglesia Metropolitana a las nueve de la noche



Un aspecto de la llegada de los Padres Misioneros.

A las ocho y media de la tarde de ayer comenzó en Valladolid el acto inaugural organizado por el Frente de Juventudes, que ha de desarrollarse en esta semana dirigido por los RR. PP. de la Compañía de Jesús, Argimiro Hidalgo, Antonio Sánchez y Saturnino Junquera. A dicha hora salieron del cuartel de Francisco Zaramona las Fraternidades de la Cruz y la S. Compañía de Centros de Trabajo dirigiéndose a la Plaza Mayor donde se hallaban asimismo los colegios y (Pasa a la cuarta página.)

UNIDAD

Por AZORIN

Fernando II de Aragón ha realizado un viaje peligroso desde sus dominios hasta Dueñas, en la hoy provincia de Palencia, ha viajado con un disfraz, viene a desposarse con su prima, Isabel I de Castilla. Si los enemigos de tal casamiento hubieran impedido que Fernando entrara en Castilla y se casara con Isabel, ¿se hubiese efectuado la unidad de España? La Historia es cosa muy compleja; correten muchas especies engañosas respecto de la Historia. Se dice, por ejemplo, que en la Historia hay repeticiones; si no repeticiones, por lo menos equivalencias. En último término, una equivalencia es una repetición. Ni existen en la Historia repeticiones ni equivalencias; no se tiene en cuenta, cuando los hechos son tan parecidos que nos hacen ver una repetición, que aparte del hecho, existe el ambiente que envuelve ese hecho, ambiente tan sutil, tan etéreo, que nos es casi imposible el reconstituirlo. El ambiente que en Dueñas envolvía a Fernando e Isabel nos es imposible verlo; vemos el hecho de la unión de los dos príncipes; no podemos apreciar esa atmósfera delicadísima, que, en último término, es lo esencial de la Historia. Sin la unión de Isabel y Fernando no se hubiera efectuado la unidad de España. Y eso por la sencilla razón de que la unidad estaba ya hecha. Había que conquistar a Granada, a fines del siglo XV, era preciso del mismo modo anexionar a Navarra, a principios del siglo XVI, pero la unidad política que esos hechos representaban, no hubiera sido efectiva, realmente, sin la unidad que ya estaba hecha desde muy antiguo. Cuando definamos la unidad española, hagámoslo de modo que no excluyamos con ello a España anterior a los Reyes Católicos. Con nuestra definición inexacta dejaríamos inexistente una España, la anterior a Isabel y Fernando, sin el cual no es posible comprender la siguiente.

Desparramos la vista por la España que podríamos llamar múltiple. España se encuentra todavía dividida en varios Estados; no nos atrevemos a decir Patrias, ya la Patria, antes de Fernando e Isabel, la Patria única, está creada. En la Historia no hay azar, si por un azar Fernando hubiera sido detenido antes de llegar a Dueñas, la unidad se hubiese efectuado, habíamos de la unidad política, no de la espiritual, que, como hemos dicho, estaba realizada. El azar, que algunos historiadores, entre ellos Voltaire, utilizan como supremo recurso en la marcha de los asuntos humanos, no por ne ni quita en la Historia, los hechos se producen merced a causas generales, que han ido engendrándose poco a poco, y no por un accidente peregrino.

En la España múltiple, anterior a Fernando e Isabel, se producen los grandes hechos que vamos a reseñar sucintamente. Ante todo se fundan las Catedrales, son las Catedrales a modo de instituciones que condensan el arte español y el arte extranjero, no se contrae su acción espiritual al reino en que han sido erigidas, sino que se expande por toda España y forma un ambiente interestatal. Con las Catedrales se fundan también las Universidades; sólo la de Alcalá de Henarés es posterior a la coyunda regia, y la Universidad de Salamanca, no sólo es el núcleo de una actividad netamente española, sino que conformándose a las normas democráticas de Bolonia, se convierte en un centro eminentemente europeo. Un momento legislativo domina toda nuestra ciencia jurídica: el de las Siete Partidas. Ese monumento se forma mucho antes de la unidad

La ciudad de Segovia tributó un grandioso recibimiento al doctor Llorente

Hasta Segovia fué acompañado por el gobernador civil y jefe provincial, camarada Romojaro, presidente de la Diputación y subjefe provincial, camarada Represa, y alcalde, camarada Ferreiro

(Viene de la primera página.)

El delegado provincial de Segovia, camarada Tomás Romojaro; presidente de la Diputación y subjefe provincial, camarada Juan Represa, y alcalde de la ciudad, camarada Fernando Ferreiro. Figuraban también en la comitiva la Comisión Gestora de la Diputación y la Permanente del Municipio vallisoletano. Asimismo se unió en Valladolid al viaje oficial el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial de Segovia, camarada Illera, en un coche lujoso que acompañó al gobernador civil y jefe provincial de Segovia, camarada Clavero.

A las tres y cuarto llegaban los ilustres viajeros a San Miguel de Arroyo, de cuyos dos parroquias una pertenece a la Diócesis de Segovia, siendo recibido el Prelado por las autoridades y feligreses con grandes muestras de entusiasmo y alegría. En este lugar, al igual que en los demás pueblos del recorrido, S. E. fué recibido por los vecindarios en masa con sus autoridades a la cabeza y los niños de las escuelas entonaban cánticos exclusivos, mientras se oía el alegre repicar de campanas y las explosiones de cohetes anunciadores de la visita pastoral. Fué el segundo pueblo El Hénar y momentos más tarde la capilla del Santuario Mariano, objeto del saludo y de la devoción del señor Obispo y, sus acompañantes, uniéndoseles al emprender de nuevo la marcha el Superior de los Carmelitas. La llegada a Cuellar tuvo extraordinario interés; la Banda de música interpretó el Himno Nacional y allí saludaron al señor Llorente las autoridades de Segovia, excelentísimos señores gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; camarada Clavero; gobernador militar, presidente de la Diputación, ilustrísimo señor Vicario general y capitulares de aquella Catedral, señores Arce y Penitenciero y Atchivero, quienes continuaron en compañía del señor Obispo hacia la capital de la Diócesis. Más tarde se fueron repitiendo las mismas muestras de afecto en Sanchoño, Gómezserracín, Pinarejos, Navala-

El delegado provincial sindical visita Rioseco en viaje de inspección

En el día de ayer, el delegado provincial sindical y de Trabajo, camarada Torralba Molina, visitó la Delegación Comarcal de Rioseco en viaje de inspección. A su llegada a la vecina ciudad fué recibido por las autoridades y jefes de las corporaciones sindicales, en compañía de las cuales visitó los terrenos en donde se está edificando un grupo de viviendas para obreros. A continuación visitó el Taller Escuela de la Obra de Formación Profesional, interesándose por el funcionamiento de esta dependencia. Después se interesó por el proyecto de adaptación de la nueva Casa Sindical, inspeccionando el edificio que ha de servir a este fin, y por último tuvo un cambio de impresiones con las autoridades y jefes de las corporaciones sindicales, sobre la manera de llevar a feliz término las obras expresadas, con la mayor rapidez.

La Gran Cruz del Mérito Militar al teniente general Monasterio

Madrid, 23. — El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, la siguiente disposición: EJERCITO. — Se concede la Gran Cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco, al teniente general don José Monasterio Iturbe. — Cifra.

Pétain, citado a juicio

Paris, 23. — El mariscal Pétain ha sido citado para comparecer ante el Tribunal Supremo. El juicio empezará el 17 de mayo. — Efe.

El subsecretario de Gobernación inauguró dos nuevas plantas en el Palacio de Comunicaciones

Fué descubierta una placa dedicada a los caídos

Madrid, 23. — El subsecretario de la Gobernación, general Fernández Valladares, con el director general de Comunicaciones, señor Rodríguez Miguel y el secretario general, don Manuel González, a las once de la mañana llegó al Palacio de Comunicaciones, donde fué recibido por el jefe principal de Telegrafía, el Sr. de Correas, los inspectores generales y altos jefes. En el pasaje formaban un centenar de carteros y repartidores de Telégrafos. El subsecretario inauguró las dos nuevas plantas levantadas en la zona de acceso de la calle de Montalbán y del pasaje a la de Alcalá, en donde se han de instalar los servicios de la Jefatura de Telégrafos y del Giro Telefónico. Después, en la escalera principal fué descubierta la placa dedicada a los caídos, que está encabezada con el escudo nacional, los emblemas de Correos y Telégrafos en relieve y las imágenes de la Virgen del Pilar y de Santiago. En dicha placa figuran los nombres de setenta y cinco caídos del Cuerpo, cuarenta y cuatro de Correos y treinta y uno de Telégrafos, muertos en el frente de nuestra Cruzada de liberación. El señor Rodríguez Miguel pronunció un discurso glorioso a la memoria de los caídos y señalando que este es el ejemplo que todos deben seguir para obtener la paz española. Exhortó a todos al cumplimiento de su deber, como lo demuestran con su ejemplo el ministro y el subsecretario de la Gobernación. Pidió al señor Fernández Valladares que haga llegar al Caudillo la promesa del Cuerpo de Correos y Telegrafía de ser dignos, y su adhesión más fervorosa para quien supiera ganar la guerra y ahora está ganando la batalla de la paz. Por su parte, el subsecretario de la Gobernación anunció que el ministro no había podido concurrir al acto, por sus muchas ocupaciones, como hubiera sido su deseo. Dijo que se congratulaba del espíritu patriótico que en ambos Cuerpos impera y prometió transmitir al Caudillo y al ministro este espíritu y cuanto el señor Rodríguez Miguel había dicho. Descubrió la cornisa que cubría la lápida y debajo de aquella apareció una corona dedicada por el ministro de la Gobernación y otra por el Cuerpo de los funcionarios de Barcelona. Se cantó el «Cara al Sol» y se interpretó el Himno nacional, y el subsecretario dió los gritos de «Caídos por Dios y por España», que fueron contestados con un unánime ¡presente! — Cifra.

Próxima sesión secreta del Parlamento sueco

Estocolmo, 23. — El Parlamento sueco se reunirá en sesión secreta en fecha inmediata para estudiar la política sueca respecto a Noruega y otras cuestiones políticas. — Efe.

Congreso Agrario Regional del Duero

Conclusiones provisionales que elevan los ponentes regionales al Congreso para su estudio y discusión

TEMA XI. — Transporte de los productos del campo

(Continuación.)
PONENTE REGIONAL: D. SILVERIO PAZOS DE DIEGO, ingeniero agrónomo.
 Ponentes provinciales:
 Avila: D. José Calabres.
 Burgos: D. Ignacio Carbonell Aguado.
 León: D. Carlos González García Gutiérrez.
 Segovia: D. César Sanz Pastor.
 Valladolid: D. Silverio Pazos de Diego.
 Encomendar a las Hermandades de Labradores o Sindicatos Agrícolas con el asesoramiento técnico del personal de las Diputaciones provinciales, la ejecución, con supervisión de la autoridad competente, de los trabajos por prestación por jornal o derrama.
 Las concesiones de líneas ferroviarias de transporte mecánico por carretera, tanto de viajeros como

El pacto entre Lublin y Moscú ha causado sorpresa en los círculos diplomáticos de Washington

Washington, 23. — El nuevo pacto firmado entre Lublin y Moscú ha producido cierta sorpresa en los círculos político-diplomáticos de Washington, habiéndose negado a hacer comentarios el Departamento de Estado, comunicando el correspondiente del «Times» en la capital norteamericana. — Efe.

Entrega del título de hijo adoptivo de Burgos y recepción en el Palacio Episcopal

Terminados los actos litúrgicos de la solemnidad en la capital de la Diócesis a las siete y media de la tarde, el doctor Llorente se dirigió al Palacio Episcopal acompañado por todas las autoridades mencionadas de las tres ciudades. Allí, en el Salón del Trono, le fué ofrecido por el alcalde de Burgos don Carlos Quintana, a quien acompañaban el gobernador y presidente de la Diputación, camarada Illera y de la Fuencisla, el artículo pergamino en el que consta el nombramiento de hijo adoptivo de la ciudad, cabeza de Castilla, a favor del excelentísimo señor Obispo de Segovia, doctor don Daniel Llorente. A la breve y sencilla oración con que fué hecho el ofrecimiento, cobrestó S. E. con frases veladas por la nobleza a continuación se verificó en el

El delegado provincial de Labradores y Ganaderos

Zamora: D. Fabriciano Cid Ruiz Zorrilla.
 1. Debe intensificarse la producción de cereales y leguminosas, especialmente la producción de trigo, para lo cual resulta necesario ampliar hasta el límite las superficies dedicadas a estos cultivos y que por parte de los organismos públicos competentes se extienda los esfuerzos para que cese la escasez de ganado, de labor, aperos, abonos, gasfocinantes, carburantes para usos agrícolas y, en general, de cuantos elementos requiere esta importante rama de la economía nacional.
 2. Deberá lograrse un aumento de la producción cerealista, de su primario por completo los sistemas anticuados de realizar las labores de cultivo y preparación de barbechos, aún muy generalizados, por lo cual es muy conveniente hacer llegar a los labradores, por todos los medios, las ventajas que reporta la aplicación de sistemas más eficientes tanto en la ordenación del cultivo como en la selección de útiles de labranza, a fin de que ésta se efectúe con la mayor perfección.
 3. Teniendo en cuenta la resistencia de nuestros labradores a desecher los procedimientos tradicionales y que aunque los que aceptan los nuevos medios de cultivo no los aplican con entera perfección por falta de conocimientos suficientes, se considera de suma necesidad la creación de Centros de formación agrícola en la cuantía precisa para que dentro de cada provincia puedan recibir los agricultores las enseñanzas de cuanto la técnica técnica sancionada definitivamente como de aplicación práctica.
 A este fin se deberá aumentar el número de Granjas Agrícolas y fomentar la instalación de campos de experimentación hasta dotar del propio a cada comarca, de manera que los resultados de la investigación agrónoma, debidamente dotada, puedan llegar inmedia-

El máximo interés para la obtención de los productos desinfectantes que como antes de decir, en la actualidad escasean.

6. Problema de gran trascendencia en la producción cerealista son los abonos. La falta de fertilizantes y, muy en particular, de abonos químicos; la escasez de superfosforatos y aún más de abonos nitrogenados, afectan considerablemente a la disminución de superficie sembrada de trigo, como igualmente es la principal causa de la baja de producción en los últimos años con relación a los años anteriores a 1936. Para la resolución de este problema se estiman precisas estas medidas:
 a) En cuanto se refiere a los abonos orgánicos que tantos beneficios reportan, fomentar la construcción de estercoleros que mejoren en gran escala la pureza fertilizante, que hoy se pierde por el abandono que existe y las malas condiciones en que aquellos se hacen. Deberán divulgarse aún más las ventajas que para la construcción de estercoleros presta nuestro Estado con anticipos, subvenciones y ayuda técnica. Si esto no fuera suficiente, se estará en el caso de llegar a imponer su construcción obligatoria.
 b) Con relación a los abonos químicos, dadas las dificultades de su producción que hoy existen, hacer llegar al Gobierno la necesidad de aumentar las importaciones de fertilizantes, sobre todo de nitrogenados, que influyen tan notablemente en los rendimientos de nuestras tierras ligeras, frescas y de mediana calidad.
 7. La desinfección de semillas, complemento de la selección, es de máxima importancia. Todos los ponentes provinciales exponen la urgencia de este problema y sus deficiencias actuales por escasez de productos desinfectantes y desconocimiento de su empleo por los labradores. Procede que las Secciones Agronómicas desplieguen la mayor actividad en este importante servicio y que el Estado actúe con el

CIRCO HERMANOS LEON
 PRESENTAN
 AL PUBLICO DE VALLADOLID
 HOY 11 Noche
 JOYA CIRCENSE DIAMANTE 1945
 POR PRIMERA VEZ EN ESPAÑA
 SOLEMNE INAUGURACION
 INSTALADO EN LAS MORE RAS

TEMA XII. — Estudio de la producción cerealista

PONENTE REGIONAL: D. MAURICIO ESCUDERO, jefe del Sector Campo y agricultor.
 Ponentes provinciales:
 Avila: D. Fernando González.
 Palencia: D. Arsenio Inclán.
 Salamanca: D. Angel Madrazo.
 Segovia: D. Enrique Villa Ochoando.
 Valladolid: Hermandad Provin-

AGUA DE SOLAR
 Evita infecciones
 Evita infecciones
 Evita infecciones

Libertad Deportes

GRANDES SORPRESAS en la jornada de Liga

EL DOMINGO SE CORRIÓ EL CAMPEONATO PROVINCIAL DE CAMPO A TRAVÉS

Para el campeonato de España de baloncesto el Aguilas venció al A. C. de Marín

El Valladolid eliminó al Santiago, pasando a la semifinal de la Copa Federación

Comentario a la jornada deportiva del domingo

Es un hecho evidente que el deporte vallisoletano ha adquirido en estos últimos años un desarrollo y una importancia que no tuvo jamás, siendo una verdadera pena que cuando se pone de manifiesto este auge de todas las actividades deportivas el fútbol representativo no se encuentre a la misma altura.

A medida que pasan los años y hasta los mismos meses aumentan las actividades en importancia y en número, y hasta deportes que no tuvieron nunca movimiento se manifiestan ahora con toda brillantez y pujanza.

Si en cada domingo los aficionados vallisoletanos pueden gustar de los más variados motivos atléticos, el pasado ocupa uno de los lugares preferentes en la historia deportiva vallisoletana.

En primer término, señalemos el brillante desarrollo del Campeonato Provincial de campo a través, en el que Manso volvió a revalidar su título, batiendo su propia marca y hasta la obtenida por el gran atleta madrileño Seguí, que el año pasado corrió la misma prueba. Junto a éste, Antonio Díaz evidenció su clase; Emilio Sanz puso de manifiesto sus extraordinarias condiciones, que si se cuidan le han de llevar a un puesto preminente en el atletismo hispano.

Signe en orden de importancia el rotundo triunfo obtenido por el equipo de baloncesto del Frente de Juventudes, el «Aguilas», quien en eliminatoria correspondiente al campeonato de España batió al de la Acción Católica de Marín por 33-9.

También hubo fútbol a todo pasto, y en él los vallisoletanos salieron aires de todas las pruebas, pues el Valladolid, en uno de los más interesantes y mejores encuentros de la temporada, logró eliminar al Santiago, que vino muy eufórico; el equipo de la Jefatura Provincial del Movimiento venció al de Avila para el campeonato de Grupos de Empresa, y el Pilarica, ganando a la Medinense, dió la nota destacada del campeonato de modestos organizado por la Federación Comarcal.

Y para que la jornada fuese completa hubo dos carreras de bicicletas.

La jornada de Liga también fué movida e interesante, abundando en Primera División los resultados de trascendencia definitiva; de éstos ocupa un lugar preferente la victoria del Barcelona en Valencia, que declara a los catalanes campeones de Liga, mientras los madrileños se quedan con un palmo de narices, a pesar de ese 8-0 que propinaron al Sabadell. Sigue en orden de méritos el empate del Granada en Coruña, que posiblemente sea el empujón definitivo para los gallegos. Merece destacarse también, aunque no tenga la trascendencia anterior, la victoria de los aviadores en San Mamés—los vascos cuidan la Copa para asegurársela—y el empate del Oviedo en Sevilla.

En Segunda, los dos favoritos levantinos marcaron bien, adelantándose en cabeza. El Constancia hizo un pinito para huir del descenso, y la Leonesa se apuntó dos puntos que la hacían mucha falta.

L. A.

El Barcelona, campeón virtual de Liga

Empató en La Coruña el Granada y venció el A. Aviación en Bilbao

DEPORTIVO CORUÑA, 1: GRANADA, 1 (Vid. La Coruña, 23.—Deportivo, 1 (Vid. La Coruña, 1 (Galvany).

La situación desesperada de ambos clubs dió emoción al partido, que se transformó en juego codicioso y viril desde el primer momento. El juego fué rápido e igualado. El primer tiempo terminó con uno a cero a favor del equipo local, marcado a los 31 minutos. El empate no consiguió el Granada a los 38 minutos del segundo tiempo. Se lesionó Borbolla a consecuencia de una entrada de Melillo, pero a pesar de esto proporcionó la última emoción del encuentro con un tiro que dió en el larguero cuando el portero granadino estaba batido.—Cifra.

REAL MADRID, 8; SABADELL, 0 Madrid, 23.—Real Madrid 8 (Corona Barinaga, 2; Raña, 2; Alsúa, 2; Muñoz); Sabadell, 0.

En realidad, el juego fué de escasa calidad, salvo las reacciones del Madrid, en que marcó sus goles. El primer tiempo terminó con cinco a cero a su favor. En la segunda parte se lesionó Vázquez cuando trataba de arrebatar el balón que sujetaba Bañón. El Sabadell se mostró lento y el Madrid batió por rapidez. La tarde, tormentosa, fué el peor enemigo de los jugadores.—Cifra.

ESPANOL, 5; CASTELLON, 1 Barcelona, 23.—Espanol, 5 (Galvo, 2; Hernández, Teruel, penalti; Monea); Castellón, 1 (Ricart). Dominó el equipo catalán en su primer tiempo, que logró una ventaja de tres goles a cero. En este período se puso con el extremo. En la segunda parte marcó primeramente el Castellón. Conseguido el quinto tanto del Español, el Castellón dominó profundamente, pero sin consecuencias. Se lesionó también Monea, y Hernández se retiró por molestias y Hernáiz se retiró por molestias.—Cifra.

VALENCIA, 2; BARCELONA, 3 Valencia, 23.—Valencia, 2 (Esp. Gorostiza); Barcelona, 3 (César, E. del Brava).—El partido ha sido de una gran calidad de juego. El primer tiempo ha sido de dominio alterno. En el segundo el Barcelona actuó a la defensiva. El primero en

El Valladolid elimina al Santiago

La delantera quiso ganar y lo consiguió

Mijares marcó tres goles y uno La Rosa



José, intenta rematar de espaldas a la puerta.

Después de casi cinco meses de ver fútbol en nuestro Estadio, al fin conseguimos salir el domingo de él un poquitín satisfechos. Y digo que solamente un poquitín, porque siendo el Real Valladolid un equipo que posee tantas figuras, mucho más debió de haber para que el aficionado saliera del campo plenamente satisfecho de la labor realizada. Los jugadores pusieron interés en la pelota y entusiasmo durante una media hora, pero después vino el apogeo general y estuvimos sin ver fútbol. No pretendemos sacar las cosas de quicio, no, ni mucho menos; sólo y exclusivamente decimos la verdad de lo que ocurrió el domingo en el Estadio Municipal. Predominó el dominio por parte del once blanqui-morado, viéndose jugadas muy bonitas que en algunos momentos llegaron a complacernos. Pero fueron muy escasos estos momentos, donde disfrutábamos de ver lo que es el auténtico fútbol.

El trío defensivo, como siempre, su actuación fué buena, destacando Busquet, excelente en todo instante, multiplicándose y cortando todo el

juego que venía por su ala derecha; tuvo una jugada desgraciada que valió el único gol a los gallegos, pero está disculpado porque supo borrarla con su brillante actuación. La media estuvo regular jugando; Rufo mucho mejor en la segunda parte que en la primera, debido quizá al viento inmenso, ya que no había forma de poder controlar el balón.

Los delanteros, todos bien, destacando el magnífico juego de Paladini durante los veinte primeros minutos; se multiplicó y dió juego a toda la delantera, la cual carburó bastante bien. Paladini parece ser que ya está en forma, o sea que juega cuando él quiere? Por que la verdad es que de la desastrosa actuación de hace tres domingos a la magnífica de anteaño, va un abismo y quisiera, al parecer, congratularse con el público y la verdad es que lo consiguió.

La Rosa, un jugador auténticamente vallisoletano, siempre que le vemos vestir la camiseta del Valladolid nos gusta por el entusiasmo y coraje que pone en la contienda; es codicioso hasta más no poder,

brillando más su actuación en el puesto de extremo que en el de medio.

Mijares estuvo bien, vigilando constantemente la trayectoria de la pelota para lograr ir crustar el balón en la red, batiéndose muchas veces el fuerte viento que reinaba, ya que el balón siempre rebotaba con el efecto contrario.

De José creo lo más prudente no decir nada referente a lo que hizo en el campo, pasando un velo.

Y, abreviando, solamente nos queda por decir que por primera vez existió emoción e interés en el partido, siendo, a nuestro juicio, el mejor realizado en toda la temporada. Si así se hubieran jugado los partidos en la Liga, no tendríamos que estar pensando en la próxima temporada que se nos avecina. No pensarán igual nuestros eternos rivales los charros, los cuales están llenos de euforia por su próximo ascenso.

El conjunto gallego es un auténtico Tercera con mucho entusiasmo y nobleza, dispuesto durante todo el partido a no darse por vencido; tanto se lo creyeron iban a llegar a la semifinal, que no escatimaron nada y venían dispuestos a radiar la victoria a Santiago de Compostela. Sentimos de verdad, muchachos, que vuestros proyectos no se hayan realizado, pero... no podemos llorar.

El señor Isasi estuvo discreto en su arbitraje. Todo indicio de juego brusco supo cortarlo con firmeza y sancionó toda jugada violenta con la consiguiente falta y amonestación. En resumen, nos gustó su actuación.

Los goles fueron marcados, el primero por Mijares, a los catorce minutos, fruto de una jugada bonita; La Rosa centró a Paladini, éste a José, que envió a Ochoa, centra y remata Mijares entrando el balón en la red.

A los treinta y dos minutos se produce una melé en la puerta de Ispizua y en una jugada de mala suerte Busquet mete el balón, marcando el primero y único gol para los gallegos.

Mijares envía un balón a La Rosa y éste remata marcando el segundo gol a los 37 minutos.

Al minuto y medio del segundo tiempo Mijares vuelve a marcar el tercer gol, y a los 25 minutos el cuarto, fruto de un saque de esquina. José cae extendido al suelo, es asistido y pasa al puesto de extremo.

Se tiraron dos córners contra el Valladolid y cinco en contra de los gallegos.

A las órdenes del colegiado santanderino señor Isasi, los jugadores se alinearon de la forma siguiente: — Santiago: Díaz; Chantia, Ferrán, Naya, Gil, Porto; Díez II, Stawiski, Navarro, Carrillo y Manolo.

Real Valladolid: — Ispizua; Busquet, Barrios; Torquemada, Cortés, Rufo; La Rosa, Paladini, Mijares, José y Ochoa.

ALVARITO

CONFECCIONES LOS HERMANOS TERESA GIL 18 — Teléfono 2969



Equipo del «Aguilas» F. J., que el domingo eliminó al campeón de Galicia.

Mansó revalidó el domingo su título de campeón provincial de campo a través batiendo todas las marcas establecidas

Antonio Díaz y Emilio Sanz, segundo y tercero en la clasificación, respectivamente, evidenciaron su clase y condiciones

El domingo pasado se corrió, como estaba previsto, el Campeonato Provincial absoluto de Campo a Tráves. Del paso central del Campo Grande, donde estaba instalada la meta, tomaron la salida quinientos corredores representando a los equipos de «Educación y Descanso», Frente de Juventudes, Sanidad, Artillería y Fábrica Nacional.

A poco de iniciarse la prueba, Mansó empieza a marcar un fuerte tren que evidencia sus deseos de revalidar su título intentando batir su propia marca, como con-



Mansó, campeón provincial de campo a través, en el momento de llegar a la meta.

secuencia se inicia el despegue y solamente Díaz, Sanz e Iglesias forman pelotón con Jesús. Un nuevo tirón de Mansó hace desistir a Iglesias y solamente el temperamento de Díaz y las condiciones extraordinarias de Sanz resisten el fuerte tren. La carrera se endurece porque el campeón, fresco y con grandes deseos de completar la hazaña, fuerza aún más la marcha, marcando en un estilo limpio, preciso y exacto en el juego de brazos y piernas hasta que mediada la carrera se queda solo, dejando atrás la larga serpiente multicolor de los que no pueden aguantar a este magnífico atleta plético de facultades y de entusiasmo para dar el salto definitivo en el ámbito deportivo nacional.

A través del recorrido se evidencian las grandes simpatías de Díaz, saludado con gritos de aliento en el recorrido. La gran diferencia que hoy separa a Mansó del resto de los atletas vallisoletanos, el halagador porvenir que es para Emilio Sanz, es campeón de neófitos, héroe de la prueba, que sin permitir que se alejen los dos campeones se mantiene firme, fresco y desahogado a pesar de que aún le faltan muchas ho-

ras de vuelo para pulir su estilo y su preparación sobre el campo; el entusiasmo de los debutantes del Frente de Juventudes, Salamanca y Pérez, que no consienten que se aventajen los veteranos y que, a pesar de la dureza de la marcha de ocho kilómetros, entran sonrientes y enteros en la meta y, por último, la preparación de los equipos militares, que rivalizan en entusiasmo, supliendo las deficiencias con el amor propio y con el amor a los colores que defienden.

Poco antes de la media hora comienzan a llegar a la meta los participantes. Mansó, bastante adelantado del resto, llega al paso del Campo Grande, habiendo hecho el recorrido en 23 minutos y 40 segundos, que significa batir la marca establecida sobre la misma prueba por el madrileño Jesús Seguí, rebajándola 1 minuto, 13 segundos y la suya propia 1 minuto 20 segundos.

El numeroso público estacionado a ambos lados acogió con visibles muestras de entusiasmo la entrada del corredor de «Educación y Descanso», haciéndole obsequios de entusiasmas muestras de simpatía, que se repiten a medida que lo hacen escalonadamente el resto de los participantes por el orden que se establece a continuación:

Clasificación del Campeonato Provincial de Campo a Tráves:

1. Jesús Mansó, 29'40" (Educación y Descanso y Artillería 26);
2. Antonio Díaz (Frente de Juventudes y Sanidad);
3. Emilio Sanz (Educación y Descanso);
4. Alfonso Iglesias (Educación y Descanso y Artillería 26);
5. Manuel Voces (Frente de Juventudes);
6. Domingo Valencia (Educación y Descanso);
7. Julián López (Educación y Descanso y Artillería 26);
8. Ángel Ortega (Educación y Descanso y Artillería 26);
9. Ulpiano Menéndez (Sanidad);
10. Antonio Mansó (Educación y Descanso);
11. Simón Salamanca (Frente de Juventudes y Fábrica Nacional);
12. Florián Pablos (Fábrica Nacional);
13. Luciano Pérez (Frente de Juventudes);
14. José San Pedro (Sanidad);
15. Faustino Castañón (Sanidad).

Retirados: Crescencio Suárez e Ignacio Gutiérrez.

Por equipos: 1. Educación y Descanso, 1+3+4=8. Frente de Juventudes, no clasificado por no entrar el número suficiente.

Clasificación militar: 1. Jesús Mansó (Artillería 26); 2. Antonio Díaz (Sanidad); 3. Alfonso Iglesias (Artillería 26); 4. Julián López (Artillería 26); 5. Ulpiano Menéndez (Sanidad); 6. José San Pedro (Sanidad); 8. Faustino Castañón (Sanidad).

Equipos: 1. Artillería 26; 1+3+4=8. 2. Sanidad; 2+5+7=14.

El Campeonato ha resultado brillante en todos los aspectos, pues aparte de la nota saliente de batirse la marca por Mansó, el resto de los corredores han establecido también buenos tiempos y el nivel medio de la prueba es halagador en extremo, a pesar del gran número de debutantes, lo que demuestra la predisposición de la juventud vallisoletana, su entusiasmo deportivo y la preparación de que son objeto en las organizaciones de la Falange y del Ejército como un eficaz medio formativo.

SAIS-ANGEL

Almacén de Paños Sucesores de FEDERICO TEJEDOR General Mola, 3 Goda, número

Crónica INTERNACIONALES

DIETARIO BELICO

VIÑETAS BERLINESAS

Henos aquí, lector amigo, en el colofón exacto del drama. Berlín está siendo atacado en su corazón mismo. Llegan a este respecto noticias concretas. El casco exacto del enorme centro urbano de diez kilómetros de radio recibe ya los proyectiles de la artillería soviética. La vieja residencia kaiseriana, el Reichstagsgebäude, la bella y armónica avenida del Unter den Linden—el Paseo de los Tilos—, las ruinas de la Opernhäuser—edificio suntuoso destruido antes por la aviación—, el palacio inmenso del Technische Hochschule—la Escuela Técnica—sobre la avenida interminable de Bismarck, la simpática vía del Frio Estrásense; la de Leipziger Strasse con sus enormes edificaciones, como el Columbushaus, cerca de la Postdammerplatz, la Catedral protestante—antes fué destruída la catedral—, la soberbia mole que guarda las cenizas del soldado desconocido, la Nationalgalerie, la colosal Deutschlandhalle, el monumento de la victoria de 1871—Siegessäule—, la animada Kurfürstendamm, la Universität, el Lustgarten und Altes Museum, la Rathaus, el propio arco de Brandeburg y el gigantesco parque de Tiergarten, donde corren en libertad las ardillas, todo está sometido ya al fuego implacable de la artillería roja.

Haría mal quien interpretara esta novedad como algo so-

lamente circunscrito al campo estrictamente militar. Para nosotros Berlín es algo más, mucho más que un objetivo estratégico. La verdad a nuestros ojos está clara. Los bolcheviques llegan a la capital del Reich antes que sus aliados. Importa menos que el contacto previsto y fatal entre los adversarios del Reich se verifique ahora o luego, aquí o allí. La verdad, de momento, es que Berlín se antoja una presa propicia a Stalin. Cierta información británica, de procedencia escandinava, pretendió saber que las horas de la gran urbe están decididas y que se negocia una tregua. Alemania declara, en cambio, que Hitler está presente en la lucha y que recorre personalmente las defensas avanzadas de la capital. En este instante, lector, tan angustioso de la guerra, lo que importa no es la caída ahora o luego de esta o de aquella ciudad; lo avanzado de la guerra no brinda a este respecto ningún distinguido. Aquí está ya todo también decidido de antemano. Pero sin duda hay algo importante que dilucidar. Se trata, en efecto, de saber quién será el expugnador de Berlín. La intuición general atribuye a este hecho circunstancial un valor de singular significación en el futuro. Muchas cosas parece, exactamente, deberán derivarse de este aparente y simple detalle.

HISPANUS

Crónica de Lisboa

Sorpresa del pacto ruso-polaco en los medios anglo-yanquis

Stalin se desliga de las promesas a Roosevelt

Lisboa.—Tres días antes de inaugurarse la UNCIO—anagrama que concreta la Conferencia de Naciones Unidas de Ordenación Internacional— ha sufrido su primer golpe, si no la Conferencia propiamente dicha, sí los preparativos que para ella se realizaban en Noruega. Ese golpe, el pacto soviético-polaco, viene de Moscú, que ya parece ser hoy la única de las partes del conglomerado de las Naciones Unidas incapaz de lanzarles de esa naturaleza. Preparado con todo sigilo, descargado en el momento político y psicológico exacto, y lanzado con toda la contundencia. Tan inesperado fué que Washington y Londres quedaron de momento anodados en el desconcierto, según se aprecia en las primeras reacciones de los comentaristas de ambas capitales. Washington, que esperaba la llegada del señor Molotov, vió como la consiguiente sorpresa que lo que llegaba en lugar de éste era el pacto polaco-soviético, el cual no era nada menos que la ruptura por parte de Rusia de uno de los acuerdos políticos fundamentales de Yalta, donde Stalin, con Roosevelt y Churchill, había adquirido el compromiso de contribuir a la constitución de un Gobierno polaco de unión nacional; es decir, que si bien no fué el que se hallaba establecido en Londres, de tendencia angloamericana, tampoco fué el de Lublín, sometido a Moscú, y sí un acopiamiento de ambas tendencias políticas de Polonia.

Rusia enfrenta a sus aliados con un hecho consumado. Sin duda Stalin, con infinita sutileza, ha pensado que su promesa de Yalta había sido adquirida solamente con la persona de Roosevelt y no con la nación americana, y que muerto aquí también el compromiso dejaba automáticamente de existir. Precisamente Molotov era esperado en la capital americana por Stettinius y Eden para resolver el problema del Gobierno polaco conforme a Yalta, y por ello ambas personalidades habían detenido su partida para San Francisco. Lejos de presentarse allí para tan desagradable discusión y aprovechando además la ausencia de Moscú

dinaria eficacia, sino que utilizará exclusivamente sus propios recursos de transmisión. El grueso de la Delegación rusa integrada por unos 30 miembros, llegó también directamente desde Moscú a San Francisco en aviones que volaron sobre el Artico, y también la guardia que velará por la seguridad personal de Molotov, para reforzar la cual la Policía americana ha dispuesto para uso del comisario soviético un auto blindado y agentes provistos de ametralladoras.

Primeras impresiones de sorpresa

Las primeras reacciones americanas e inglesas al pacto, coinciden en calificarlas de sorpresa extraordinaria y de que vienen a complicar la situación, interpretándose que contra todo lo acordado en Crímes, Rusia está definitivamente decidida a no admitir en el Gobierno de Polonia a otros elementos que los soviéticos de Lublín.

En Washington, donde el nuevo presidente, Truman, se dedicó estos días especialmente a los asuntos rusos, el hecho de no haber llegado Molotov, como se esperaba, dio lugar a que surgiesen grandes inquietudes, las cuales se hicieron más profundas al ser anunciado por Stalin el acuerdo polaco-soviético y su sorprendente declaración de que este acuerdo sería muy bien recibido por los aliados occidentales, cuando precisamente esos aliados se han negado de manera sistemática a reconocer al Gobierno polaco de Lublín, que concluye con Rusia semejante acuerdo.

Mientras tanto, Norteamérica e Inglaterra continúan sin noticias de los delegados polacos que hace algunas semanas fueron invitados a Rusia para negociar con los soviéticos la constitución de un Gobierno de unión nacional, y advirtiéndolo así «The Observer», de Londres, de hoy, dice con crueldad: «Estos polacos habían recibido oferta de ser voconducidos y que habían rechazado, no queriendo utilizarlos, en el deseo de no hacer nada que pudiese disgustar a los soviéticos y constituir una expresión de falta de confianza en el Gobierno ruso. Pero el hecho es que todavía ni se les ha permitido establecer contacto con los centros políticos polacos en el extranjero o con los representantes de los aliados en Rusia. Esto es estrictamente una muy curiosa e intrigante manera de proceder cuando se aplica a personalidades con las cuales se ha propuesto discutir la forma de Gobierno polaco.

Los rusos son muy fáciles de sentirse susceptibles a la crítica, pero parecen no haberse dado cuenta de que el trato que han dado a los jefes políticos, difícilmente concuerda con los sistemas civilizados de la vida política.

LORENZO GARZA.

Hora y media duró la segunda reunión celebrada en Washington por los tres ministros de Asuntos Exteriores

Eden se mostraba deprimido después de la conferencia

Washington, 3.—Noventa minutos duró la conferencia celebrada por los ministros de Asuntos Exteriores de Estados Unidos, Inglaterra, y Unión Soviética en la mañana del lunes. Al terminar la conferencia, la segunda desde la llegada de Molotov, el secretario de Estado americano, Stettinius, se dirigió apresuradamente a la Casa Blanca para informar al presidente Truman, con quien conversó durante 15 minutos. Al salir se limitó a decir a los periodistas: «Por ahora no puedo indicarle nada».

Según la Agencia United Press, los tres ministros se reunieron de nuevo antes de salir para San Francisco. Los periodistas—agrega la citada Agen-

Crónica de LONDRES

No está tan próximo el fin de los combates

Existen en Alemania reductos bien preparados a la resistencia

Londres, 23.—Con la total ocupación de Berlín a la vista—las últimas noticias llegadas de Londres señalan una penetración rusa en masa en la capital del Reich—el optimismo denotado por la Prensa británica es mucho menor de lo que podría esperarse. «No se crea—dice el «Daily Telegraph»—en una victoria fácil. Hay un gran sector de la opinión que considera la guerra en Europa totalmente liquidada y que, después de la victoria militar, nada nos queda por hacer». Y considerando con el juicio del primer ministro, el periódico añade: «La feroz resistencia ofrecida por los alemanes contra los rusos en todo el frente y en algunas zonas apropiadas y los americanos, nos obligan a contar con que aún tendremos que realizar muchos esfuerzos, hacer grandes batallas y soportar nuevos sacrificios antes de que la resistencia organizada de los alemanes cese en todos los territorios sometidos al control adversario». El mismo «Times» pone en duda que el fin de la guerra en Europa pueda ser anunciado en los próximos días, «aunque probablemente sólo se necesitarán unas horas para la unión de los ejércitos aliados del Oeste con los rusos—escriben los comentaristas—o vencer con la misma facilidad que en el centro de Alemania la resistencia que la Wehrmacht ha preparado en Baviera y otras zonas apropiadas para la mejor de las defensas: la de las montañas».

Otros írenos del optimismo

Por otro lado, los periódicos recuerdan hoy que todavía existen reductos alemanes muy bien preparados para la resistencia en Noruega, Austria occidental, los Alpes y Croacia; y mientras la totalidad de estos territorios no sean limpiados, es improbable que el general Eisenhower se atenga a declarar finalizada la contienda. En general, para todos los comentaristas es ahora, cuando comienzan las más duras y difíciles batallas; de ahí que en su totalidad sostengan que es todavía pronto para celebrar la victoria.

Pero junto a estos factores de índole militar existen otros de tipo político que frenan el que podría considerarse de naturaleza optimista británico en presencia de la evolución de los últimos acontecimientos para llegar a una solución. La Prensa de fines de semana también con gran amplitud este acontecimiento y no se esfuerza por ocultar el asombro que el conocimiento de los motivos de esta naturaleza política que Moscú ha causado en los medios anglo-yanquis. El correspondiente en Washington del «Times» comunica en su comentario que los jefes extraordinariamente en las esferas oficiales de aquella capital que en Moscú se haya anunciado que el acuerdo cuenta con que este pacto

será bien visto por los aliados occidentales. «Por el contrario—añade el correspondiente—lo más probable es que este paso no sea bien visto y que, desde luego, sus resultados no serán reconocidos por las Cancillerías occidentales. Sería de desear—añade—que Molotov diese una explicación sobre este extremo a fin de que no se perturbe la buena marcha de los acontecimientos».

El correspondiente del «Daily Mail» en Nueva York dice que la firma de este Tratado es interpretada en Washington como una nueva manifestación de que Rusia «se propone no tolerar ingerencias extranjeras en la solución de los problemas que afectan a sus fronteras occidentales».

La confusión que la existencia de este Tratado ha ocasionado aquí es considerable, pero no se duda que la conclusión de aquél introduce un elemento desfavorable en las negociaciones para resolver el «caso polaco» que será planteado en la próxima conferencia de los tres ministros de Negocios Extranjeros de las principales potencias aliadas, pero sin duda con mínimas de poder salir del callejón en el que se encuentra desde hace meses.

Valladolid celebra la Fiesta del Libro

Brillante acto académico celebrado en la Universidad con la intervención del camarada Arconada, don Santiago García y el señor Alarcos

En el Palacio de Santa Cruz visitaron las autoridades la Exposición del Libro

Solemnemente se celebró ayer en nuestra ciudad la fiesta del Libro, organizada por la Universidad Literaria y el Patronato para el Fomento de Archivos, Bibliotecas y Museos.

A las diez de la mañana, el capellán de la Universidad, don Alberto Valverde, ofició una Misa solemne en la capilla universitaria del Santísimo Cristo de la Luz. A las once, en el Aula Magna de la Universidad, se celebró un acto académico, cordial y brillante, que fué presidido por el magnífico y Excmo. señor rector, don Cayetano de Mergelina y Luna, a quien acompañaban en el estrado el capellán general accidental de la Región, general Palenzuela; el vicario general del Arzobispado, ilustrísimo señor don José Zurita; el jefe provincial y presidente de la Diputación, camarada Juan Represa de León; alcalde, camarada Fernando Ferrero; los doctores Cerezo y Sebastián, por las Facultades de Ciencias y Medicina, respectivamente, y los camaradas Sanja y Pragos, delegado provincial de Educación del Frente de Juventudes y jefe del Distrito Universitario del SEU, respectivamente.

También se hallaban a ambos lados de la presidencia el vicerrector, catedráticos, directores de centros y profesores, todos ellos con traje académico.

EL CAMARADA ARCONADA HACE USO DE LA PALABRA

Abierta la sesión por el doctor de Mergelina, concedió la palabra al jefe del Servicio de Cultura y Arte del Frente de Juventudes, camarada Luis Arconada, quien leyó unas bien escritas cuartillas, expresando lo que son y significan «Día de la Madre», «La fiesta del Arbol» y «La fiesta del Libro».

Se refiere al estado actual del libro español, como consecuencia de la guerra, y habla de la merma de nuestro mercado de importación y del alza en el de exportación.

Cita la labor del nuevo Estado para el fomento del libro, con la creación del Instituto Nacional del Libro Español, que entre otras muchas cuestiones ha resuelto la de dar término a la falta de mecanografía y refrendado al Instituto de Investigaciones Científicas, elogia su labor en relación con el mercado abierto en Portugal y para la expansión actual de nuestros libros.

EL DIRECTOR DE LA BIBLIOTECA LEXO LA MEMORIA

A continuación, las autoridades leídas por el señor Alarcos, director de la Biblioteca Universitaria, quien leyó una interesante Memoria sobre la labor desarrollada durante el año por este Centro. Entre numerosos datos de interés recogemos el de que durante dicho período de tiempo se han serido 42.274 obras. Lo significativo de estos números nos revela de hecho el elogio de la labor que en dicha biblioteca se desarrolla.

CONFERENCIA DEL SEÑOR ALARCOS

El ilustrado catedrático de la Universidad, doctor don Emilio Alarcos García, pronunció una brillante y amena conferencia sobre «Paravicio, predicador de la Corte de los Austrias».

Hizo una semblanza del ilustrado Trinitario a través del retrato del Greco. Estudia su personalidad a través de sus sermones como orador y predicador, deteniéndose en la oración evangelica de la Asun-

El Gobierno polaco exilado manifiesta su deseo de inteligencia con la U. R. S. S.

Quiere garantizar la seguridad de ambos países

Reafirma su derecho de representar a Polonia en San Francisco

Londres, 23.—El Gobierno polaco exilado ha publicado una declaración en la que manifiesta su deseo de llegar a una inteligencia con la Unión Soviética.

«El Gobierno polaco—dice la declaración—reitera su deseo de discutir con el Gobierno soviético todas las divergencias existentes y de concluir un tratado con la URSS con el fin de garantizar la seguridad de ambos Estados y de cooperar estrechamente con ella dentro del armazón de la organización internacional de seguridad. La situación interna de Polonia requiere una rápida mejora y el restablecimiento de sus libertades democráticas básicas constituye una condición esencial de la existencia del Estado polaco libre e independiente. Deben asegurarse las condiciones previas para la realización de las elecciones libres, por lo que debe restablecerse la libertad de palabra y de acción política para que puedan participar en ella no sólo todos los súbditos polacos en Polonia, sino también todos aquellos que en el curso de la guerra hayan tenido que desplazarse al extranjero y, en particular, los soldados, aviadores, marineros y prisioneros de guerra, así como los que hayan sido deportados para efectuar trabajos forzados».

La declaración pone después de relieve el indiscutible derecho del Gobierno polaco de Londres de representar a Polonia en San Francisco y a participar en la organización de seguridad mundial.—Efe.

En Londres ya no hay oscurecimiento

Londres, 23.—Anoche terminó el oscurecimiento en la capital británica. Por las puertas y ventanas de casas particulares, oficinas y fábricas salía la luz a raudales, espectáculo no visto desde hace casi seis años. En las calles de la ciudad reinaba gran alegría.—Efe.

El acto terminó con las palabras de España Una, Grande y Libre, dichas por el magnífico y excelentísimo señor Rector, que fueron unánimemente contestadas.

VISITA A LAS EXPOSICIONES

A continuación hizo uso de la palabra el jefe de los Servicios Universitarios de Archivos, Bibliotecas y Museos, señor Rivera Manescau, quien leyó el acta del Jurado del Concurso de los premios «Pedro Giráldez» y «Martín de Córdoba» y a continuación, entre nutridas salvas de aplausos, se hizo entrega de los premios a los concursantes.

No se le puede considerar con un genio; pero su talento es ingenuo, exquisito y retorcido.

La interesantísima conferencia llena de felices rasgos del peculiar estilo y talento de este catedrático, fué seguida con vivo interés y subrayada con justos elogios y aplausos.

A continuación, el rector entregó al maestro Barona el inventario de los libros que constituyen el lote destinado a la biblioteca de la I. I. I. provincial.

ENTREGA DE PREMIOS

El jefe de los Servicios Universitarios de Archivos, Bibliotecas y Museos, señor Rivera Manescau, leyó el acta del Jurado del Concurso de los premios «Pedro Giráldez» y «Martín de Córdoba» y a continuación, entre nutridas salvas de aplausos, se hizo entrega de los premios a los concursantes.

No se le puede considerar con un genio; pero su talento es ingenuo, exquisito y retorcido.

La interesantísima conferencia llena de felices rasgos del peculiar estilo y talento de este catedrático, fué seguida con vivo interés y subrayada con justos elogios y aplausos.

A continuación, el rector entregó al maestro Barona el inventario de los libros que constituyen el lote destinado a la biblioteca de la I. I. I. provincial.

ENTREGA DE PREMIOS

El jefe de los Servicios Universitarios de Archivos, Bibliotecas y Museos, señor Rivera Manescau, leyó el acta del Jurado del Concurso de los premios «Pedro Giráldez» y «Martín de Córdoba» y a continuación, entre nutridas salvas de aplausos, se hizo entrega de los premios a los concursantes.

Dejará en libertad a los prisioneros el Gobierno germano

Sobre Alemania han sido arrojadas octavillas firmadas por Churchill, Truman y Stalin

Londres, 23.—Oficialmente se anuncia que el Gobierno alemán ha ofrecido dejar en libertad a todos los prisioneros de guerra aliados que se encuentran en los campos de concentración a medida que avanzan las tropas angloamericanas. El Gobierno inglés ha contestado aceptando el ofrecimiento en cuanto se refiere a los prisioneros británicos.

También se comunica oficialmente que hoy fueron arrojadas sobre Alemania octavillas firmadas por Churchill, Truman y Stalin en las que se advierte a todos los oficiales y funcionarios encargados de los prisioneros y trabajadores extranjeros que se les hará personalmente responsables de la seguridad de aquellos. Las octavillas comenzaron a ser lanzadas a las seis de la tarde y su texto fué también transmitido por las emisoras de Londres, Washington y Moscú.—Efe.

Está grave el embajador de España en el Vaticano

Ciudad del Vaticano, 23.—Una nota de Radio Vaticano da cuenta del estado de gravedad del embajador de España en la Santa Sede don Domingo de las Baramas, quien ha sido vaticado y ha recibido una especial bendición del Santo Padre que le fué administrada, lo mismo que el Santo Viático, por el párroco de Santa Andrea.—Efe.

Diez mil refugiados entran en Suiza

Ha notado usted tener FALSO APETITO?

Zurich, 23.—Diez mil refugiados han entrado en Suiza en las últimas 48 horas.—Efe.

Las personas que sufren de falsos apetitos, como el dolor de cabeza, la indigestión, la acidez de estómago, la flatulencia, la hinchazón, etc., deben recurrir a la medicina natural. Las Píldoras de Brandt les ayudarán a recuperar la normalidad. Pura mente vegetales. Las Píldoras de Brandt, al liberar de toxinas el organismo, le devuelven la energía. C. C. S. 6588. De venta en todas las farmacias.

Nuevo portaaviones yanqui de 45.000 toneladas

Nueva York, 23.—El segundo superportaaviones de 45.000 toneladas, llamado «Coral Sea», será botado el próximo domingo en los astilleros de Nueva York.—Efe.

El Salvador reanudará sus relaciones diplomáticas con Moscú

San Salvador, 23.—El Gobierno salvadoreño ha acordado reanudar las relaciones diplomáticas con la URSS.—Efe.

Aprenda idiomas en su casa!

por el novísimo y sensacional procedimiento de enseñanza por correspondencia CCC, a base de discos. A cualquier hora, sin interrumpir sus ocupaciones habituales, tendrá usted en su casa un profesor nativo que le repetirá cada lección, cuantas veces lo desee usted, en su pronunciación exacta. En unos semanas podrá usted hablar y escribir correctamente.

INGLES-FRANCES-ALEMAN

Idiomas cuyo conocimiento le proporcionará inmensas satisfacciones, y le situará ventajosamente sobre los demás. PIDA HOY MISMO NUESTRO MAGNÍFICO FOLLETO ILUSTRADO, GRATIS Y SIN COMPROMISO ALGUNO.

ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Millares de alumnos CCC han mejorado considerablemente su situación gracias a los estudios que realizaron en este Centro modelo de enseñanza. Pídanos la lista de los últimos diplomados... y preguntémosle por CCC, la Academia que

¡¡ DA SIEMPRE MAS DE LO QUE PROMETE !!

«THE TIMES» PUBLICA UN MENTIS A LAS CALUMNIAS DE SALVADOR MARIAGA

Londres, 23.—«The Times» ha publicado un telegrama de su correspondiente en Madrid en el que se alude a una consulta hecha al señor Pérez Torreblanca, jefe superior de Libertad Vigilada, quien niega que en España haya tenido lugar veredicto alguno vengativo. Todos los crímenes comunes han sido juzgados con arreglo a las leyes anteriores al 18 de julio de 1936, y algunos delitos políticos fueron juzgados según Códigos posteriores. Se desmiente, por tanto, dice el correspondiente, la afirmación de don Salvador de Mariaga en una carta al «Times» que declaraba al régimen español idéntico con el sistema de los nazis, teñido por la Gestapo.—Efe.

España ha juzgado los crímenes según las leyes precedentes al año 36

«THE TIMES» PUBLICA UN MENTIS A LAS CALUMNIAS DE SALVADOR MARIAGA

Londres, 23.—«The Times» ha publicado un telegrama de su correspondiente en Madrid en el que se alude a una consulta hecha al señor Pérez Torreblanca, jefe superior de Libertad Vigilada, quien niega que en España haya tenido lugar veredicto alguno vengativo. Todos los crímenes comunes han sido juzgados con arreglo a las leyes anteriores al 18 de julio de 1936, y algunos delitos políticos fueron juzgados según Códigos posteriores. Se desmiente, por tanto, dice el correspondiente, la afirmación de don Salvador de Mariaga en una carta al «Times» que declaraba al régimen español idéntico con el sistema de los nazis, teñido por la Gestapo.—Efe.

DIARIO...
Ha...
LA...
Berlín...
En el...
En el...
P...
EN...
Soli...
entrad...
Bern...
Pétain...
sejo Pe...
ta que...
posa y...
de acon...
atraves...
tera or...
con el f...
Tribuna...
cia, q...
Berlín...
Zurich...
Pérez...
las seis...
estación...
Margari...
tanta...
Hoy o...
San Sa...
Bern...
comunic...
tain va...
cia por...
según a...
del Pres...
PERMIS...
París, 2...
nación, F...
cado a lo...
gobierno...
mañana...
Pérez...
territo...
cia, con...
autoridad...
La cues...
establec...
ción del...
destruc...
con las...
reparar...
autorizac...
cia. En...
con to...
restricci...
cundo P...
era.—Efe...
EL VIEJO...
MAYO A...
París, 24...
restricci...
tempo y...
reconstr...
tan, que...
de la...
de la 17...